

An aerial photograph of a rural landscape in Hercegovina. The foreground shows a winding asphalt road through green fields and a large, organized agricultural field. In the middle ground, a small village is nestled in a valley. The background features a large, rugged mountain with patches of green vegetation and exposed rock. A green banner with white text is overlaid on the top left of the image.

KLASTER ZA RURALNI RAZVOJ **HERCEGOVINE**

Projekat „Podrška poljoprivrednim klasterima Hercegovine“

Vodeći partner:

Asocijacija za ekonomski razvitak REDAH



Asocijacija za ekonomski razvoj
Asocijacija za gospodarski razvitak
Асоцијација за економски развој

Partner na projektu

Centar za razvoj Hercegovine Trebinje



Projekt podržan od strane

USAID/Sweden Projekat FARMA II

BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
Federalno ministarstvo poljoprivrede,
vodoprivrede i šumarstva



BOSNIA AND HERZEGOVINA
FEDERATION OF BOSNIA AND HERZEGOVINA
Federal Ministry of Agriculture, Water
Management and Forestry

Ured za koordinaciju projekata – PCU

Project Coordination Unit - PCU

Izdavač: Asocijacija za ekonomski razvitak REDAH

Tisak:

?

Naklada:

1000

Grafičko oblikovanje:

Shift Brand Design, Mostar



Projekat razvoja tržišne poljoprivrede II (FARMA II)

Program pomoći švedskog i američkog naroda

Priprema i štampanje ove Brošure je podržano od strane Kraljevine Švedske i Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID), putem projekta Program razvoja tržišne poljoprivrede (FARMA II).

Stajališta izražena u ovoj Brošuri ne moraju nužno odražavati stajališta vlade Kraljevine Švedske, Američke Agencije za međunarodni razvoj i vlade Sjedinjenih Američkih Država.

O projektu

REDAH Projekat podrške poljoprivrednom klasteru

Asocijacija za ekonomski razvoj Hercegovine REDAH je u januaru 2020. godine započela projekat podrške poljoprivrednim klasterima Hercegovine, u trajanju od 9 mjeseci.

Ukupan budžet projekta je 52 118 KM.

Projekat je finansiran od strane projekta USAID/Sweden FARMA II.

Osnovni cilj projekta je putem kontinuiranih edukacija i savjetodavnih usluga, sistematski podići razinu i kvaliteta

znanja, vještina, informiranosti ciljane grupe korisnika kako bi se poboljšala organiziranost, planiranje, efikasnost rada kako klastera, tako i članica što bi za posljedicu imalo veću kvantitetu i kvalitetu proizvodnje i proizvoda, konkurentnost-kako pojedinca tako i klastera, a krajnji rezultat bilo povećanje dohotka korisnika, stvaranje bolje veze sa tržištem, širenje poslovne mreže itd.

Centar za ruralni razvoj i poljoprivredu (CRRP) u sklopu Asocijacije za ekonomski razvoj REDAH ovim programom želi

da ojača kapacitete ključnih korisnika, te da pokrene inicijative u smislu rješavanja glavnih problema ove grupe stanovništva te doprinese daljem jačanju i razvitku Hercegovine.

Glavne aktivnosti projekta su:

1. Radionica strateškog planiranja i izrada strategije Klastera
2. Radionica Upravljanje Klasterom
3. Radionica PCM i priprema do 3 projektna prijedloga
4. Radionica Lobiranje i zagovaranje



5. Izlaganje na Sajmovima u Mostaru i Novom Sadu
6. Radionica Mogućnosti financiranja, IPARD, EU fondovi
7. Organizacija 4 sastanka sa predstavnicima Turističkog klastera Hercegovine

Kako su na području Hercegovine porodična gazdinstva mala, sa stanovišta obradive površine, jedini mogući način povećanja konkurentnosti je udruživanje u Klaster kako bi se osigurale dodatne količine i neophodna kvaliteta poljoprivrednih proizvoda kako za domaće, a pogotovo za inozemno tržište.

Realizacijom ovog projekta se želi nastaviti sa već započetim aktivnostima na uspostavi Klastera hrane u Hercegovini koje je započeto putem Interreg projekta BACAR. Projekt BACAR (Bolji pristup



razvoju: klasteri i konkurentnost – umrežavanje u jadranskoj regiji) je projekt iz Interreg IPA programa prekogranične suradnje Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora, razvijen i odobren pod

Tematskim prioritetom 7 – Jačanje konkurentnosti i razvoja poslovnog okruženja u programskom području.

Klaster za ruralni razvoj Hercegovine
Trg Dr. Franje Tuđmana 4
88320 Ljubuški

Telefon:
+38739 833-438;
+38763 210 972
dubravko.vukojevic@gmail.com

Klaster za ruralni razvoj Hercegovine, kao udruženje osnovan je 28.10.2019. godine u Ljubuškom od strane 9 osnivača-pravnih lica koja se bave poljoprivrednom proizvodnjom na području Hercegovine.

Cilj klastera je poboljšanje socio-ekonomske situacije ruralnog stanovništva kroz različite aktivnosti u sektoru poljoprivrede i ruralnog razvoja u Hercegovini.

Misija klastera je stvaranje strateškog partnerstva među članovima klastera u cilju jačanja konkurentnosti poljoprivredne proizvodnje regije Hercegovina.



Agroherc d.o.o. Čapljina

AGROHERC d.o.o. Čapljina
ID broj: 4227147830008
Adresa: ANTE STARČEVIĆA BB
Tel.: 036 805 035 , 36 805 094,
Fax.: 036 805 094,036/805-094,
e-mail: agroherc@gmail.com
Milenko Soče, direktor



Agroherc d.o.o. Čapljina je poduzeće koje se bavi proizvodnjom voća i grožđa. Djeluje na površini od cca 500 ha poljoprivrednog zemljišta. Vlasnička struktura: 100% privatno. Djeluje na lokalitetu: Gabela, Višići, Nerezi i Dubrave.

3. Trešnja 20 ha

Godišnja produkcija 100 t
Vrijeme prispjeća od 15.05. do 15.06.

4. Smokva 2 ha

Godišnja produkcija 20 t

5. Maslina 15 ha

Godišnja produkcija 20 t

6. Stolno grožđe 60 ha

Sorte:Demir Kapija, Black Magic, Viktorija, Matilda, M.Palieri, M. Hamburg i M.Italija
Godišnja produkcija 800 t
Vrijeme prispjeća od 15.07. do 15.09.

7. Vinsko grožđe 100 ha

Sorte: Žilavka, Blatina i Vranac
Godišnja produkcija 1000 t
Proizvodi se plasiraju na domaće i inozemno tržište. Prodaja je FCO skladište

Agroherca d.o.o. Uz 50 stalno uposlenih tu se nalazi i veći broj sezonskih radnika. Preduzeće je privatizirano i većinski vlasnici su uposlenici. Agroherc d.o.o. ima tradiciju od preko 60 godina. Do 1994. godine se zvao HEPOK d.d. Mostar – Plantaže Čapljina i upošljavao je 219 radnika. Na prostoru općine Čapljina, uz Agroherc d.o.o., postoji velik broj farmara (kooperanata) koji u vlastitoj režiji proizvode voće i grožđe. Ukupna godišnja produkcija voća i grožđa u Čapljini se po statističkim procjenama kreće oko 10000 tona. U sklopu firme Agroherc d.o.o posluje čerka firme Agroherc LTD d.o.o koja se, u ime firme Agroherc d.o.o, bavi prodajom proizvoda namenjenih Ruskom i Evropskom tržištu.

Braniteljska zadruga „Okus zavičaja“ Livno

Adresa: Čaić bb , 80101 Livno
Direktorica: Katica Đuran
Tel: +387 63 097-226
e-mail: okuszavicajalivno@gmail.com

Misija i cilj Zadruga je udruživanje poljoprivrednika i zajednički izlazak na tržište sa njihovim proizvodima.

Braniteljska zadruga „Okus zavičaja“ Livno osnovana je 2019. godine. Sjedište Zadruga je u mjestu Čaić, smještenom jugozapadno od grada Livna, ispod planine Dinare u Livanjskom polju. Zadruga je osnovalo nekoliko aktivnih poljoprivrednika. Do sada ima 14 zadrugara i 10 kooperanata. Osnovne djelatnosti Zadruga su: proizvodnja voća, povrća, žitarica, prerada voća i povrća, pčelarstvo. Naime, tržište je zahtjevno a konkurencija velika tako da samo kvaliteta i osigurana količina mogu poljoprivredniku donijeti dobru cijenu proizvoda. Od najbitnijih proizvoda izdvojiti možemo; med, heljdu, svježe jagodičasto voće te proizvode od istog; sokove, likere, rakije i džemove. Do sada se prodaja odvijala na kućnom pragu i po sajmovima. Sada opremamo jedan pogon u kojemu će biti moguće prerađivati tako da se proizvodi nađu na policama raznih dućana. Polako se nabavlja oprema a uposlili smo i



jednu djelatnicu. Sve je to još uvijek na početku i na minimumu kapaciteta, ali za početak dovoljno. Bitno je da obitelji naših zadrugara mogu živjeti od svoga rada na zemlji. Direktorica Zadruga je žena, udana, majka troje djece koja ovaj posao, iznad svega, voli. Dakle Zadruga promovira i žensko poduzetništvo, koje ne kotira najbolje u našoj zemlji.

Helita d.o.o. Široki Brijeg

Jare b.b. 88224 Jare, Široki Brijeg
Web stranica: www.helita.biz
E mail: info@helita.biz
Telefon: +387 63 862 992
Tomislav Zelenika

Naši proizvodi su: eterična ulja, suho bilje i prirodna kozmetika. Od plantažiranog bilja te od samoniklog bilja iz prirode proizvodimo više vrsta eteričnih ulja. Sva eterična ulja su čista i bez mješavina.

U ponudi imamo 120 vrsta suhog bilja. Od biljnih i eteričnih ulja ručno proizvodimo prirodnu kozmetiku. U procesu proizvodnje provodimo načela dobre proizvođačke prakse.



„Neretvansko zlato“ d.o.o. Čapljina

Klepci bb, 88 300 Čapljina
Tel/fax: +387 36 807 170
Mob: +387 63 323 734
E mail: neretvansko.zlato@gmail.com
Veselko Obradović

Zbog velike potražnje za kiselim kupusom, a nedostatne proizvodnje na domaćem tržištu, poduzeće „Neretvansko zlato“ odlučuje proširiti svoje poslovanje na proizvodnju kiselog kupusa.

Kompanija osnovana 2009 godine. Tokom perioda od 11 godina koliko na tržištu Bosne i Hercegovine posluje „Neretvansko zlato“ d.o.o. poduzeće je prošlo kroz nekoliko faza. U početku se isključivo bavilo otkupom svježeg povrća sa otvorenih polja i plastenika na području općine Čapljina i prodajom na domaćem tržištu i djelomično na tržištu Republike Hrvatske. Kako se razvijala suradnja sa novim kooperantima i povećavala količina otkupljenog povrća „Neretvansko zlato“ se u najvećoj mjeri usmjerilo na otkup i izvoz

svježeg povrća na tržište Republike Hrvatske. Partneri u Hrvatskoj su otkupljivači koji snabdjevaju tržne lance. Pored otkupa, „Neretvansko zlato“ se bavi i proizvodnjom svježeg kupusa. U vlasništvu kompanije se nalazi zemljište površine 12 duluma. Kiseli kupus se pakira u tri varijante: glavica kiselog kupusa, rezani kiseli kupus i listovi kiselog kupusa. Misija poduzeća je pomoći malim poljoprivrednicima da plasiraju svoje proizvode na tržište i zadovoljavanje potreba tržišta za proizvodima od kiselog kupusa.



Opća braniteljska pčelarska zadruga „Ljubuša“ Ljubuški

Adresa: Trg. Dr. Franje Tuđmana 4,
88320 Ljubuški
Direktor: Milivoj Škorput
Telefon: +38739 833-438

Proizvodi zadruga: med, propolis, matična mliječ, polen, proizvodnja i selekcija matica, nukleusa i pčelinjih zajednica.

Opća braniteljska pčelarska zadruga „Ljubuša“ Ljubuški osnovana je 2018 godine. Zadruga djeluje na području cijele Bosne i Hercegovine, osnovana je s ciljem unapređenja cjelokupne pčelarske proizvodnje. Cilj joj je ujedinjavanje i povezivanje pčelara s ciljem unapređenja pčelarstva, ukazivanja i razvoja važnosti ove proizvodnje, te zajedničkog plasmana pčelinjih proizvoda. Zadruga trenutno broji deset članova s tendencijom stalnog širenja članstva. Članovi zadruga imaju ukupno oko 2200 pčelinjih zajednica. Zadruga posjeduje i vlastitu punionicu meda.



Poljoprivredna zadruga Eko Life Stolac

Adresa: Crnići bb, Stolac
Direktor: Damir Radić
E mail: radic.ekolife@gmail.com
Telefon: +387 63 100 037

Vizija poljoprivredne zadruge Eko Life je postati lider u Hercegovini u proizvodnji i prodaji tradicionalnih proizvoda voća i povrća, s fokusom na smokvu i divlji šipak uzgojenih i proizvedenih na ekološki način.

Poljoprivredna zadruga Eko Life Stolac osnovana je 2013 godine i bavi se podizanjem i proizvodnjom voća i povrća, otkupom i preradom istih u gotove proizvode. Ljudi su se od davnina na ovim prostorima bavili poljoprivredom i shvatili su da jedino kroz udruživanje u zadrugu mogu da ostvare svoje ciljeve; da se vrate na svoja imanja i da ponovo obrade napuštena polja. Naša zadruga djeluje na području Istočne Hercegovine sa sjedištem u Stocu, poznatom po nezagađenom zemljištu, čistoj vodi, radišnim i susretljivim ljudima kao i blagom mediteranskoj klimi koja izuzetno pogoduje uzgoju ranog i kvalitetnog voća i povrća. Odavde dolaze naši džemovi, sokovi, likeri a najviše smo ponosni

na naš proizvod smokvenjak, jer smo ga pripremili za najzahtjevnije potrošače, koji traže prvoklasne sastojke i ekološku ambalažu a također treba naglasiti da ga jedini proizvodimo u BiH. Smokvenjak je energetska slastica poznata od davnina i tradicionalni je hercegovački proizvod sa ovog područja, pripremljen od mljevenih suhih smokava, sitno sječenih oraha i badema, suhog grozda i meda od kadulje čini rapsodiju okusa u vašim ustima, pakovan na jedan moderan način.

ekolife
poljoprivredna zadruga



Poljoprivredna zadruga „Plodovi zemlje“ Ljubuški

Adresa: Trg. Dr. Franje Tuđmana 4,
88320 Ljubuški
Direktor: Dubravko Vukojević
Kontakt - + 387 833-438, +387 63 210-972
E mail: pzplodovizemlje@gmail.com
www.facebook.com/LjubuskiRani

Poljoprivredna zadruga Plodovi Zemlje Ljubuški osnovana je 2011.godine i trenutno broji 185 udruženih poljoprivrednih proizvođača.

Vizija Poljoprivredne zadruge „Plodovi zemlje“ je da postane vodeći akter u poljoprivrednoj proizvodnji na području Zapadnohercegovačke županije plasirajući 90% proizvedenog „Ljubuškog mladog“ krumpira pod svojim brendom i u vlastitoj ambalaži. Poljoprivredni proizvođači, članovi Zadruge, upisani su u fitosanitarni registar te svaki od njih ima jedinstveni identifikacijski broj.

Stoga, sve svoje proizvode mogu plasirati na lokalno, regionalno i inozemno tržište. Zadruga je svoj jedinstveni proizvod, Ljubuški Rani krumpir, osigurala i certifikatom o zaštiti geografskog porijekla. Zadruga sada ulazi u fazu potpune komercijalizacije, gradi se sabirno – distributivni centar za krumpir i ostalo povrće koji će zadovoljiti sve neophodne zakonske procedure.

Proizvodnja:

- Rani krumpir – 7.000 t
- Rajčica – 1.000 t
- Lubenica – 1.500t
- Rani luk – 2.000t
- Bijeli luk – 300t



Udruga pčelara “IVA” Posušje

Udruga pčelara „Iva” ima uspostavljen i funkcionalan svoj centar za selekcijski uzgoj matica. Pored meda se proizvodi i propolis, pelud, matična mliječ i eksperimentalno se počelo sa proizvodnjom pčelinjeg otrova.

Udruga pčelara “IVA” Posušje utemeljena je 1999 godine i od tada do danas radi uspješno i u kontinuitetu provodeći u praksi Statutom zacrtane djelatnosti i ciljeve udruge kao što su primarno promocija i razvoj pčelarstva. Formirali su je posuški pčelari na čelu sa pokojnim profesorom gosp. Ivanom Budimirom kao jednim od najvećih pčelara tj. jedan od pčelara sa većim brojem košnica (150



košnica). Udruga trenutno ima 62 aktivna člana od kojih je 5 žena, sa 3090 košnica, a Posušje ukupno ima oko 80 pčelara i pčelarica sa oko 3400 košnica. Udruga svojim djelovanjem pokriva područje općine Posušje gdje joj je i sjedište, a članica smo županijske/kantonalne udruge pčelara županije/kantona Zapadnohercegovačkog. Također smo članica Federalnog saveza pčelara kao i regionalnog saveza pčelara “Kadulja” koja je članica svjetske organizacije pčelara ili APIMONDIA-e. U dosadašnjoj pčelarskoj praksi glavni proizvodi su: med, propolis, vosak. Udruga pčelara “IVA” Posušje. Posuško pčelarstvo godišnje proizvede oko 20 000 kg meda što je cca 1 kg meda po glavi stanovnika. Pčelari nemaju problem plasmana svojih proizvoda i sve prodaju na tradicionalan način prodajom na kućnom pragu. Prisutan je nedostatak pčelinjih proizvoda (meda) u dovoljnoj količini za potrebe lokalnog tržišta i osjeća se da proizvedene količine nisu dostatne jer je potražnja za oko 50% veća od ponude. Vodstvo

88243 Broćanac 81A; Posušje
Telefon: 063 362 014, 039 681 041
Ivan Miličević – Predsjednik
ivan.milicevic@posusje.net
udruga.pcelara.iva@gmail.com

Udruge djeluje na volonterskoj osnovi i nemamo profesionalno zaposlenih u udruzi. Do sada smo realizirali ukupno 6 projekta što samostalno što u partnerstvu sa drugim organizacijama i institucijama. Jedan naš član (gospodin Ivan Miličević) ima patentiranu i priznatu inovaciju iz oblasti pčelarstva patentno zaštićenu u Hrvatskoj, Srbiji, Bosni i Hercegovini te je osvojio niz zlatnih i srebrnih medalja za tu pčelarsku inovaciju (trajna-hibridna osnova za saće) na međunarodnim sajmovima inovacija u Parizu, Ženevi, Zagrebu, Nirnbergu itd. Uveli smo obilježavanje dana meda u općini Posušje radeći promotivnu kampanju meda kao zdrave prehrabene namirnice za djecu i mlade kroz manifestaciju „Medni doručak“ gdje posjetimo sve osnovne škole općine Posušje i svim prvašićima poklonimo po teglicu meda. Cilj manifestacije je podići svijest kod djece i mladih o medu kao najboljem doručku..



Udruga poljodjelaca u Županiji Zapadno Hercegovačkoj, Ljubuški

Adresa: Trg. Dr. Franje Tuđmana 4,
88320 Ljubuški
Telefon: + 387 833-438
upuzzh@gmail.com

U prvom redu Udruga je neprofitabilna organizacija građana, poljoprivrednih proizvođača s prostora Županije Zapadno Hercegovačke.

Udruga poljodjelaca u Županiji Zapadno Hercegovačkoj iz Ljubuškog osnovana je 2004. godine.

- Udruga je osnovana s ciljem:
- zaštite interesa poljodjelaca;
 - pokretanja djelatnosti i prikupljanja sredstava radi izgradnje objekata za poboljšanje poljoprivredne proizvodnje;
 - zalaganje za cjelokupno poboljšanje statusa poljodjelaca u društvu;
 - poticanje proizvodnje zdrave hrane
 - promidžba i razvitak poljodjelstva;

- poticanje primjene suvremenih metoda i tehnologija u poljodjelstvu i primjena najnovijih znanstvenih dostignuća.

Udruga poljodjelaca u Županiji Zapadno Hercegovačkoj ima za cilj unaprijediti položaj poljoprivrednih proizvođača naše Županije, članova Udruge kao i lokalnih zajednica, educiranje i obučavanje istih kao i stalna briga o zaštiti čovjekove životne sredine kao osnovnog i nenaodmjestivog resursa.



“Savez poljoprivrednih udruženja Jablanica”, Jablanica

Doljanka b.b. 88420 Jablanica,
tel/fax: 036/752-977
Predsjednik : Admir Đelmo
e-mail: spu.jablanica@hotmail.com

Članovi udruženja bave se poljoprivrednom proizvodnjom, stočarstvom, voćarstvom, povrtlarstvom, pčelarstvom, proizvodnjom zimnice, sokova od zove, maline, drijena, džemova, ajvara, pekmeza, slatkog, kompota, i cateringom.

Savez poljoprivrednih udruženja Jablanica je nevladina organizacija osnovana 09.05.2011. godine. u općini Jablanica. Prije svega to je asocijacija udruženja sa područja općine Jablanica a koja je nastala dobrovoljnim udruživanjem poljoprivrednih udruženja. Savez se sastoji od tri udruženja: pčelarsko društvo „Bagrem“, udruženja žena „Most“ i udruženja građana „Poljoprivrednik“. Udruženje broji 350 članova koji se bave svim vrstama poljoprivredne proizvodnje. Kod naših vrijednih članova koji se bave isključivo poljoprivrednom proizvodnjom i preradom poljoprivrednih proizvoda uvijek možete naručiti neke od proizvoda:

- Med
- Đemovi
- Sokovi
- Salate
- Sveže voće i povrće

U cilju očuvanja tradicionalne sofe, jedan dio članica u Udruženju žena “Most” su formirale sekciju bosanskohercegovačka

sofra gdje su se posvetile spremanju tradicionalnih jela i pripremanju sofri za potrebe raznih manifestacija na našoj općini.

Unaprijeđenjem rada udruženja i njihovih članova pokrenuto je i pružanja usluga cateringa spajajući tradicionalna i moderna jela.

Usluga catering:

- Priprema tradicionalne bosansko-hercegovačke sofe
- Pripremanje švedskih stolova (slatki i slani program)
- Organizovanje svadbi i rođendana
- Pripreme lunch paketa



Savez poljoprivrednih udruženja Konjic

Varda bb, 88400 Konjic
E:mail : info@poljoprivredakonjic.ba
Web: www.poljoprivredakonjic.ba
Tel/Fax: 036 735 040 ; 036 735 041



Savez poljoprivrednih udruženja Konjic su osnovala sljedeća udruženja:

1. Udruženje građana za proizvodnju mlijeka i mesa “FARMER” Konjic
2. Pčelarsko društvo “ROJ” iz Konjica
3. “Udruženje poljoprivrednih proizvođača povrća Buturović Polje” Konjic
4. Udruženje građana za proizvodnju i preradu voća “KONJIC”
5. Udruženje građana za zaštitu, sakupljanje i proizvodnju ljekovitog bilja i šumskih plodova “BRUSNICA” Konjic

Savez poljoprivrednih udruženja Konjic djeluje na području općine Konjic. Općini-osunčanoj hercegovačkim suncem Općini - ozračenoj vjetrovima sa Prenja, Visočice, Bitovinje Općini - okupanoj u bistrini pritoka Neretve



Baš tamo gdje rukom u vodu posegneš I ugasiš žeđ njihovom svježinom, umiješ lice njihovom čistoćom.

Tamo gdje se o siru repovačkom pjeva i paradajzu, iz raja klišanskog stihovi pišu. Tamo gdje se voće direktno sa grane konzumira...čisto, slatko Tamo je gdje je najbolji med Baš tu, na tom mjestu, budite i Vi dio priče koja se zove Savez poljoprivrednih udruženja Konjic.

Iza nas je 12 godina iskustva, 500 poljoprivrednih proizvođača, I zbog svega što su proizveli i pokazali naši proizvođači, budite dio naše priče, konjičke priče

REDAH je nevladino, neprofitno i neovisno udruženje osnovano od strane subjekata gospodarskog razvitka u svrhu promicanja, koordiniranja, planiranja te provedbe razvojnih aktivnosti u regiji. Rad REDAH-a se temelji na partnerstvu javnog, privatnog i nevladinog sektora, što smatramo ključem uspjeha. Vizija: Hercegovina će postati razvijena i konkurentna gospodarska regija u okviru Europske unije. Misija REDAH-a je bit katalizator koji će ustrojiti i pružiti cjelo-

vitu potporu regionalnom ekonomskom razvoju kako Hercegovine tako i Bosne i Hercegovine. U okviru svoje misije i definiranih ciljeva REDAH provodi svoje aktivnosti s ciljem ispunjavanja prioriteta definiranih u Regionalnoj razvojnoj strategiji kao osnovi svoga rada. Sve aktivnosti su utemeljene na prethodnih analizama i utvrđenim potrebama. Pored tekućih aktivnosti REDAH svoje aktivnosti provodi i kroz niz projekata koje su svrstane u sljedeće skupine: suradnja

s lokalnim zajednicama (općine, gradovi i županije), poduzetništvo, ruralni razvoj i poljoprivreda i turizam.

Kontakt:
Asocijacija za ekonomski razvoj REDAH
Bulevar Narodne Revolucije 15
88 000 Mostar
+387 36 557 210
info@redah.ba

O projektu FARMA II

Projekat razvoja tržišne poljoprivrede II je petogodišnji projekat i treća je generacija projekata podrške poljoprivredi u BiH, finansiran od strane vlade Kraljevine Švedske i Američke agencije za međunarodni razvoj. Prethodni projekti pomogli su BiH da poveća prodaju i izvoz pojedinih kultura i prehrambenih proizvoda u okviru poljoprivrednog sektora. Svrha Projekta jeste stvaranje prilika za razvoj poljoprivrede i agribiznisa, što se postiže podrškom organizacijama aktivnim u poljoprivredi da usvoje evropske i druge međunarodne standarde u proizvodnji hrane i poljoprivrednih proizvoda, da usvoje nove proizvodne tehnologije, poboljšaju kvalitet proizvoda, kao i da prošire aktivnosti na domaćem i međunarodnom tržištu. Osim podrške privatnom sektoru, Projekat podržava i domaće institucije da razvijaju

i implementiraju relevantne regulative, procedure, usluge i kapacitete te da iste usklade sa evropskim i međunarodnim standardima. Sweden / USAID FARMA II projekat podržava lokalne privatne i javne pružaoce usluga u biznisu, kako bi se potakao održiv rast ciljanih pod-sektora, kao i poljoprivrednog i prehrambenog sektora u cjelini. Ciljani sektori koje Projekat podržava su: sektor voća i povrća, sektor ljekovitog i aromatičnog bilje i meda, te sektori mljekarstva i peradarstva.

Specifična podrška uključuje:

1. Tehničku podršku, obuke, izgradnju kapaciteta i promotivne aktivnosti usmjerene na poboljšanje suradnje i razvoja usluga među ključnim akterima u sektoru, kako bi se stvorila kritična masa;

2. Podršku ključnim akterima u poboljšanju kvaliteta i konkurentnosti prehrambenih i poljoprivrednih proizvoda, te podršku ekološki prihvatljive i održive proizvodnje i prerade sa dodanom vrijednosti kroz usvajanje dobrih praksi i novih tehnologija;
3. Poboljšanje političkog i pravnog okruženja u sektoru, te jačanje odgovarajućih privatnih i javnih kapaciteta koji će pomoći efektu i održivu implementaciju.

Uspjeh u ovim područjima će uveliko doprinijeti poboljšanju integracija, promociji inkluzivnog ekonomskog rasta u poljoprivredi, te će doprinijeti smanjenju pojave siromaštva.

RCDP Program- Program razvoja ruralne konkurentnosti

Pristup RCDP se zasniva na modelu privatno-javnoga partnerstva, kojim se od javnih sredstava očekuje da se koriste kako bi se iskoristila ulaganja privatnoga sektora u 'win-win' partnerstvu, u kojemu dobivaju svi. Poslovni prijedlozi (engl. Business Plans - BP) će biti pripremljeni i provedeni od strane različitih aktera, a vođeni od strane LIDERA.

Ciljna grupa Programa

RCDP će ciljati siromašne, nekomercijalne farmere koji nisu dovoljno uključeni u tržišne kanale (veze). Cilj je podržati ih da postanu konkurentni komercijalni proizvođači.

Aktivnosti Programa

Program se ogleda u vidu finansijske podrške, malim siromašnim farmerima na području Federacije BiH, jačanjem

kapaciteta udruženja, zadruga kroz poslovni plan (BP) na sljedeći način: START PAKETI za nove siromašne farmere za nabavku:

- Repromaterijala za proizvodnju u sklopu predviđenih lanaca vrijednosti
- Projekat RCDP 40% (max.1.600 KM po farmeru), Proizvođači i lider 60% od ukupne vrijednosti ulaganja.

OPREMA ZA KOLEKTIVNU PROIZVODNJI I PRERADU:

- Projekat RCDP 70% (max.210.000 KM). Zadruga/Udruženja 30% od ukupne vrijednosti ulaganja.

ADRESA:

Ured za koordinaciju projekta - PCU
Grbavička 4, 71 000 Sarajevo
tel/fax: +387 33 666 538, 666 539,
666 540

Web.: www.fmpvspcu.ba



